
Création de chaleur en 

coordonnées cylindriques
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AN : 

T0=20°C

λi=10 W/(m.K)

λc=100 W/(m.K)

hc=500 W/(m2.K)

rc = 0,01 m

ri = 0,03 m

γ : Résistivité , 

γ=1/λ=2 10-8 Ω.m

I=3000A
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- Régime permanent

- Symétrie de révolution : géométrique, thermo-physique et CL

- Le problème ne dépend pas de z 
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R= γ L/S = L/λS = γL/πrc
2 γ : Résistivité , γ=1/λ

P= γ I2/π2rc
4= 1,824 .106 W/m3
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Dans l’isolant :

α α/r>>

T(r)= αln(r) +β

CL : T(rc)=Tc et T(ri)=Ti

>>   α= (Tc-Ti) / ln(rc/ri)  et β= Tc- ln (rc).(Tc-Ti)/ ln(rc/ri)

>>   Tisolant(r)= Tc+ln (r/rc).(Tc-Ti)/ ln(rc/ri)
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λc(dT/dr)rc= p λc(-2rc)/4λc= p (-2rc)/4

λi(dT/dr)rc= λi .1/rc . (Tc-Ti)/ ln(rc/ri) 

Tc = Ti + ln(ri/rc) p r2
c /(2 λi)

>> dans l’isolant   Ti(r)= Tc+ln (r/rc).(Tc-Ti)/ ln(rc/ri)

>> dans le câble : c
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-λi(dT/dr)ri S= he(Ti-To) S

Interface isolant /eau :

-λi(dT/dr)ri = he(Ti-To) 

-λi(1/ri ) (Tc-Ti)/ln(rc/ri)= he(Ti-To) >> Ti

AN : 

Ti=26,08°C

Tc=36,08°C

Tc(0)=36,53°C

Tc = Ti + ln(ri/rc) p r2
c /(2 λi) >> Tc >>  Tc(0)


